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1

Qual è la città natale di Tarquato Tasso?
A – Amalfi.□
B – Sorrento.□
C – Napoli □

2

Quale tra questi  è il fattore non produttivo?
A – Tempo□
B – Lavoro.□
C – Capitale□

3

Il paese che nel 2017 è diventato membro della NATO è: 
A – Grecia Turchia □
B – Montenegro□
C – Croazia□

4

L’articolo 6 della Costituzione della Repubblica Italiana annuncia:
A – la Repubblica tutela con apposite norme le minoranze linguistiche, □
B – la bandiera della Repubblica è il tricolore italiano : verde, bianco e rosso;□
C – l’Italia è una Repubblica democratica fondata sul lavoro . La sovranità appartiene al popolo che la esercita nelle forme e nei limiti della□

Costituzione;

5

Indica l’anno in cui è avvenuta la guerra dei 6 giorni in Medio Oriente: 
□A – 1973 
□B – 1967
□C – 1970

6

Ai sensi dell’art. 157 del C.d.S. in caso di sosta o fermata di un veicolo, qualora non esista un marciapiede rialzato, quanto spazio deve
essere lasciato per consentire il transito dei pedoni?

A – Non inferiore a metri 0,50.□
B – Non inferiore a metri 1,20.□
C – Non inferiore a metri 1.□

7

Entro quale termine può essere proposto il ricorso al Giudice di Pace avverso il verbale di contestazione alle violazioni del C.d.S.?
□ A – Trascorsi 60 giorni dalla notificazione.
□ B – Entro 30 giorni dalla notificazione.
□ C – Entro 30 giorni dalla notificazione previo pagamento della sanzione pecuniaria.

8

Il verbale di accertamento e':
□ A – Un atto pubblico e gode di Fede privilegiata fino a Querela di falso
□ B – Un atto privato stipulato tra due parti
□ C – Un sommario processo verbale che non può essere redatto dagli Ausiliari del traffico

9

In caso di compilazione del verbale di contestazione immediata, quando il trasgressore e' presente, l'ausiliario del traffico ha il potere di:
 □ A – Richiedere la Patente di Guida e la Carta di Circolazione;
 □ B – Richiedere solo la assicurazione obbligatoria;
 □ C – Richiedere solo il documento di guida;

10

Dopo quanti anni dall’ultima revisione con esito favorevole, un ciclomotore deve essere risposto di nuovo a revisione?
□A – Dopo 2 anni.
□B – Dopo 3 anni.
□C – Dopo 4 anni.

11

Nel caso di violazioni multiple accertate su un unico verbale, l’art. 126bis del codice della strada prevede che possono essere decurtati fino ad un
massimo di:
□A – 16 punti.
□B – 15 punti.
□C – Non sussiste alcun limite.

12

In che anno sono viene istituita in italia la figura dell'ausiliario:
□A – 1997, grazie alla Legge Bassanini, n.127
□B – 1999, grazie alla Legge 488;
□C – 2003, grazie alla Legge Biagi, n.30

13

Quanti  punti di decurtazione dalla patente di guida sono previsti  ai  sensi  dell’art.  158 del C.d.S.  (spazio riservato alla sosta per
persone disabili)?
□A – Punti 4.
□B – Punti 2.
□C – Punti 3.

14

In che cosa consistono le operazioni di accertamento compiute dalla polizia stradale in caso di incidente stradale?
□A – La polizia stradale non compie accertamenti poiché essi rientrano nella competenza dell’autorità giudiziaria.
□B – Sono i rilievi volti ad appurare le modalità dell’accaduto.
□C – Sono le operazioni di soccorso agli infortunati.

15

Salvo diverse indicazioni, il divieto di sosta nei centri abitati è in vigore:
□ A – dalle ore 8.00 alle ore 20.00 di tutti i giorni.
□ B – dalle ore 8.00 alle ore 24.00 di tutti i giorni.
□ C – dalle ore 8.00 alle ore 20.00 dei soli giorni feriali.
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16 

Ai sensi dell'art. 158 del C.d.S., nei centri abitati la sosta dei rimorchi, quando siano staccati dal veicolo trainante:
□ A – è sempre vietata;
□ B – è sempre consentita;
□ C – è vietata, salvo diversa segnalazione.

17

La sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilità di allontanamento del conducente costituisce, ai sensi
dell'art. 157 del C.d.S.:
□ A – fermata;
□ B – sosta;
□ C – arresto.

18

Nel  caso  di  violazioni  multiple  accertate  su  un  unico  verbale,  l’art.  126bis  del  codice  della  strada  prevede  che possono  essere
decurtati fino ad un massimo di:
□A – 16 punti.
□B – 15 punti.
□C – Non sussiste alcun limite.

19

La ZTL e l’area a circolazione pedonale sono:
□ A – la stessa cosa chiamata con due nomi diversi;
□ B – un’area a circolazione pedonale e una circolazione ciclo-pedonale;
□ C – una zona a traffico limitato e una zona con circolazione solo pedonale.

20

Entro quale termine può essere proposto il ricorso al Prefetto avverso il verbale di contestazione alle violazioni del C.d.S.?
□ A – Trascorsi 30 giorni dalla notificazione.
□ B – Entro 60 giorni dalla notificazione.
□C  – Entro 60 giorni dalla notificazione previo pagamento della sanzione pecuniaria.

21

Come viene chiamato colui nei cui confronti il Pubblico Minitero e la Polizia Giudiziaria svolgono attività di indagine?
□A – Imputato;
□B – Reo;
□C – Indagato;

22

La denuncia di un reato da parte dei privati deve essere presentata?
□A – Esclusivamente al Pubblico Ministero;;
□B – Al Pubblico Ministero o agli ufficiali e agli agenti di Polizia Giudiziaria;
□C – Al Pubblico Ministero o a un’ ufficiale  di Polizia Giudiziaria;

23

Qual è la differenza tra il delitto di corruzione e il delitto di concussione?
□A – Nella corruzione vi è un libero accordo tra il privato e il pubblico ufficiale;
□B – Nella corruzione i pubblici ufficiali si appropriano di denaro della pubblica amministrazione;
□C – Nella corruzione i pubblici ufficiali approfittano del ruolo ricoperto;

24

Risponde di concussione?
□A – il pubblico ufficiale o l’incaricato di pubblico servizi;
□B – l’esercente un servizio di pubblica necessità;
□C – il privato;

25

La delega del Sindaco, quale ufficiale di Governo, deve essere comunicata ad altra autorità?
□A – No;
□B – Sì, al Prefetto;
□C – Sì, al Presidente del Tribunale competente;

26

A chi è attribuita la responsabilità delle procedure di appalto e di concorso?
□A – Ai dirigenti;
□B – Al Presidente della Giunta dell'Ente;
□C – Al Presidente del Consiglio dell'Ente;

27

Quali sono gli elementi costitutivi del Comune?
□A – Il Sindaco,la Giunta Comunale e il Consiglio comunale.
□B – Il territorio,la popolazione e il patrimonio.
□C – Lo statuto comunale e i regolamenti esecutivi.

28

Quale tra le seguenti non è fonte di diritto amministrativo?
□A – Regolamenti;
□B – Prassi amministrativa;
□C – Consuetudine;

29

La sanzione accessoria che consegue ad una sanzione amministrativa pecuniaria si applica:
□A – discrezionalmente dipende dal comportamento del trasgressore;
□B – di diritto;
□C – mai;

30

Ai sensi dell'art.  8 della L.689/81,  salvo che sia diversamente stabilito dalla legge,  chi  con un'azione od omissione viola diverse
disposizioni che prevedono sanzioni amministrative o commette più violazioni della stessa disposizione, soggiace:
□A – alla sanzione prevista per la violazione più grave, aumentata sino al doppio.
□B – ad una sanzione per ogni violazione.
□C – alla sanzione prevista per la violazione più grave, aumentata sino al triplo.


